

成立企业与企业家联合会 研讨应对金融危机策略

烟台50家骨干企业抱团取暖

□记者 张坚栋 范华栋

本报烟台1月6日讯 烟台企业有了“娘家”了,1月6日上午,烟台成立了“企业与企业家联合会”,为企业和政府间架起了沟通桥梁。在当天的成立大会上,50多名烟台知名企业家和政府共同探讨了当前的经济形势,在如何化解当前

前艰难局面方面提出了建议。

1月6日上午,在烟台市经贸委等部门的引导下,烟台市成立了“企业与企业家联合会”,并选举出首届会长、名誉会长、顾问、理事等。据烟台市经贸委负责人介绍,成立企业联合会的想法由来已久,经过三年的筹备,能在企业面临空前艰难的情

况下,为企业和政府间架起沟通的桥梁,联合会可谓“生逢其时”。记者了解到,当天的成立大会上,烟台50多个知名企业家和相关部门不约而同地将讨论的议题锁定在经济形势上,“危机中如何求发展”成了热门话题。

据联合会首届会长,国际经贸委主任杨中山介绍,国际

金融危机来势迅猛,烟台各类企业都受到了冲击,2008年,烟台规模以上工业增加值增幅从年初的30.9%回落到11月份的18.4%。到2008年11月份,烟台3304户规模以上工业企业中,有467户减产或停产,1400多家出口企业出口出现负增长,下降面超过40%。2009年可能是烟台企业生存和发

展最为困难的时期,但同时也是整合资源的良机,因此刚成立的联合会承担了更多的使命。与会的企业家也表示,希望联合会能发挥出纽带作用,及时将企业的困难反馈给相关部门,并在融资、产业优化方面给企业争取支持。

记者了解到,目前企业正面临困难,联合会成立就

是为了服务企业的发展,今后,联合会将积极向政府通报企业家的经营思想和企业发展现状,提出企业发展的相关建议,举办高层次的职业经理人培训班,并尽快建立起“劳动关系三方协商机制”,在信息咨询、技术培训、横向联合、相互交流方面为企业提供便利。

烟台泰国游回暖 年前出行团快满员

□记者 苗华茂

本报烟台1月6日讯 6日,记者从烟台一些出境游组团社了解到,一个多月前因泰国政局动乱而被叫停的泰国游,如今有所回暖,正月初一之前前往新马泰的团队已近满员,价格也比叫停前上涨了10%左右。

去年11月下旬,泰国发生了政局动乱,一度影响了泰国游。自泰国局势稳定以后,泰国旅游局很快又重新启动了旅游宣传。去年12月中旬,烟台的一些旅行社就陆续开始接受游客报名,随着春节日益临近,从目前报名情况来看较之前有了明显好转。现在是泰国的旅游旺季,新马泰10日游的报价也上浮了近10%,1月9日出发的团队报价为6150元,1月24日为5880元。虽然价格有所上浮,但比去年7000多元的报价已下降了不少。



礼品促销 搬上街头

春节临近,各商家对节日礼品市场的争夺也愈演愈烈,1月6日,记者在烟台芝罘区乐山里看到,相邻的四家商店纷纷将礼品摆到了店门外促销,图为一外地务工者为促销礼品前走过。

潘庆照 摄

服务员紧俏 大厨去洗碗

□记者 任昌浩

本报烟台1月6日讯 “服务员,我要普通餐具,不要这个1元的收费餐具。”“对不起,我们现在没人洗碗,普通餐具不够用了,只有这种消毒密封的收费餐具可用。”这是市民高先生在烟台市芝罘区上夼西路狗不理包子店就餐时的一段对话。

“我们店里本来有三个小工专门负责洗碗,但现在只剩一个了,因年底招不到人,我们店里的大厨不做菜的时候都要上阵洗碗。”这家包子店的经理对记者说,已给留下来的服务员涨了工资,也早就贴出了用工招聘广告,就是招不来人。现在店里

的服务员要照顾30多张桌子的客人,忙的时候根本照顾不过来。

在上夼西路美食一条街,记者看到不少饭店门口都贴出了“本店招服务员10名,跑菜员3名”之类的广告。一家拉面馆的老板对记者说,他招聘的广告都贴了一周了,一直没人来,最近,这样的招聘广告在烟台大街小巷的饭店或者小餐馆频频出现,报纸电视上也突然多了不少餐饮行业的招聘广告。

据了解,餐饮行业年底用工困难并不是新出现的现象,一方面年底是餐饮业的旺季,另外一方面不少餐饮行业从业人员要回老家过年,因此,年底餐饮行业人才显得特别紧张。